
国家安全日幼儿园教案(实用5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

国家安全日幼儿园教案篇一

活动目标：

1、能辨别放鞭炮时哪些行为是危险的，哪些是安全的。。

2、掌握遇到危险时的简单自护和求救的方法。

活动准备：

课件、放爆竹图片。

活动过程：

一、图片导入。

1、出示图片，提问：图片里有谁？在做什么？这样做对吗？

2、请幼儿结合自己搜集的图片谈谈看法。

师：把鞭炮对准小朋友或者扔到森林里，会发生什么危险？

3、引导幼儿对图片进行简单的介绍讲解，请其他幼儿判断是
安全的做法还是危险的做法，提问：“如果是你，你会怎么
做？”

二、观看关于安全方面的视频课件。



1、提问：给你印象最深的情景是什么？为什么？

2、逐一观看片段，判断分析其危险原因。

师：这样做对吗？为什么？应该怎么做？

3、鼓励幼儿发表自己的想法。

三、安全教育小结。

2、选出每日安全员，确定职责。

3、安全员负责观察、搜集日常生活中的不安全隐患，发现危
险及时劝导阻止。

活动延伸：可开辟安全新闻角，将幼儿所见、所想用文字和
图片的形式进行展示。

国家安全日幼儿园教案篇二

4月15日是《中华人民共和国国家安全法》颁布实施以来的全
民国家安全教育日。为了全面普及学生的国家安全意识、风
险意识、反间谍意识、保密意识和政治警觉，营造良好的自
觉履行维护国家安全责任义务和教育的氛围，于20xx年4月11
日班会课开展以“天下兴亡，人人有责”为主题的国家安全
教育主题班会活动。

1、向学生介绍“什么是国家安全”；

2、向学生介绍为什么要设立国家安全日；

3、向学生介绍怎样维护国家安全。

1、什么是国家安全



目的：充分调动了大家的积极性；

2、“你问我答”

3、《国家安全法》规定的七项义务：

第一、是教育防范义务，就是教育、动员、组织群众防范、
制止危害国家安全的行为。

第二、是提供便利条件的义务。

第三、是提供情况、证据的义务。

第四、是发现、报告的义务。

第五、是保守秘密的义务。

第六、是不得非法持密的义务。

第七、是不得非法持有专用间谍器材的义务。

学习之后，通过此次宣传教育活动的开展，进一步增强全体
师生的国家安全意识，牢固树立“国家安全，人人有责”的
观念，认真贯彻执行《国家安全法》及其实施细则和相关法
律，积极支持配合国家安全机关履行职责，在隐蔽斗争战线
上，构筑起一道牢固的反奸防谍人民防线，有效地防止和惩
治危害国家安全的违法犯罪行为，为国家安全贡献自己的一
份力量。

国家安全日幼儿园教案篇三

一、活动目的：

1、通过活动让幼儿知道自我保护的重要性，增强自护意识。



2、教会幼儿一些必要的自护方法，并能进行必要的自我保护。

3、培养幼儿的观察能力、思维能力和语言表达等综合能力。

二、活动重难点：

1、活动重点：通过活动增强幼儿的自我保护意识。

2、活动难点：使幼儿掌握一些自护方法进行自我保护。

三、活动准备：

1、安全教育小故事的图片、影碟片等相关资料；

2、影碟机；

3、奖品；

四、活动过程：

（一）教师以“生活中的危险真不少”引入课题，，吸引幼
儿的注意力，激发幼儿参与活动的兴趣。

（二）组织幼儿观看四个安全教育小故事的前半段：

1、小孩独自在家时，突然发现小偷进屋偷东西；

2、小孩独自在家时，有陌生人敲门；

3、小孩独自在家时，家里突然着火了；

4、小孩独自在家时，突然发生了食物中毒、受伤、生病的事
件；

（三）组织幼儿自由讨论：遇到上述的四种危险时，怎么办？



（四）师生谈话活动，教师引导幼儿想出各种正确有效的办
法。

（五）组织幼儿观看四个安全教育小故事的后半段：

1、发现有小偷时，可悄悄的溜出门去报警或找邻居帮忙等；

2、有陌生人敲门时，不可随便打开门，可打电话告诉大人等；

4、发生食物中毒等事件时赶紧打电话告诉大人等；

（六）师生共同小结影蝶片中传授的办法和小朋友及教师想
到的办法，教师要一边小结一边出示相应的图片或资料强化
幼儿的记忆。

（七）活动小结：

1、教师再列举一些生活中可能发生的危险，并介绍其应变与
防护的办法；

（八）活动延伸：

激励幼儿在平日生活中多注意观察生活中可能发生的各种危
险，在自主寻求自护办法后，与大人共同商讨自护的办法。

五、活动反思：

活动能围绕幼儿们需要的、感兴趣的、急于想知道或解决的，
且在生活中随时都可能发生的安全自护问题来有目的的开展
活动，使幼儿能充份调动所有的智慧去滩索、去发现，并有
效的去建构新的认知结构。且活动取材于生活并运用于生活，
具有很强的真实性与实用性。

整个活动不是停留在简单的说教上，而是帮幼儿设计情景，
进行角色换位，寻找解决问题的方法，即授之于渔，使幼儿



能真切的体察真情实境，有效的提高自护意识。

在活动中教师能给予幼儿充足的、自由的探索的时间和空间，
并创设有利于并能推进活动开展的教育氛围。从活动的效果
来看，活动完成了预期的目标，达到了预期的效果，取得了
预期的成效，是一次成功的安全教育活动。

国家安全日幼儿园教案篇四

（一）班会目的：

1、使学生知道一些简单的安全常识。

2、使学生掌握一些在家遇到火灾，触电，食物中毒，遇到坏
人的处理方法。

（二）活动地点：教室。

（三）教育重点：学习防火，防触电，防中毒，防坏人破坏
的生活常识，培养有关防范力。

（四）班会流程：

1、第一组代表表演防火：（一人读情节过程，三人表演）

2、大家认真观察表演后讨论：

（1）发生了什么事他们是怎么处理的发生火情应该怎样与消
防队取得联系（打火警119，讲清出事地点详细地址，火势情
况）

3、学习防触电知识的情景表演：

（1）第二组代表表演：



（2）大家认真讨论观察表演后讨论：

a、提问：发生了什么事他们是怎么做的

4、学习防中毒知识的情景表演：

（1）第三组代表表演：

（2）大家认真观察表演后讨论：

5、学习防坏人破坏知识的`情景表演：

（1）第四组代表：

（五）巩固总结

1、匪警，火警，急救中心电话各是什么遇坏人打110，着火
打119，急救中心120。

2、遇到火情，危险情况时，要保持镇静，迅速采取有效措施。
注意事项：防火：不要在易燃物品（棉织物，柴草堆，木板
堆，柴油汽油库等）附近玩火，放鞭炮。注意（液化气）灶
的合理使用，用完电熨斗，电炉后应立即拔出插头。防触电：
自己不随便摆弄电器，用久的电器设施要注意检查，维修。
防中毒：不吃过期，腐烂食品，有毒的药物（如杀虫剂，鼠
药等）要放在安全的地方。防坏人：不轻信陌生人的话。不
能随陌生人离家出走，夜晚不独自外出，遇到坏人要记住他
的外貌特征，不把贵重，稀有物品暴露外边，平时不带过多
的钱。

（六）学生发表本节班会课的感想

（七）班主任总结：



同学们，生命像是一根丝线，一端系着昨天，一端系着明天。
站在两端之间，我们才知道：因为生命，我们才会拥有今天，
因为今天，我们的生命才得以延续。生活中总有一些突发事
件，这些突发事件并不可怕，可怕的是没有自救互救的意识
和解决问题的能力。今天我们的目的便是培养大家的这种意
识和能力，在紧急时刻我们能用自己的经验和知识去保护自
己和他人的生命。我们的生命是宝贵的，也是脆弱的，一次
小小的意外就可能吹破生命那张薄弱的纸，一点点烛光可能
很微弱，寒风，冷雨会将它随时浇熄，但如若我们将它捧在
手心，细心呵护，那一点微弱的烛光就可能照亮整个世界。
让我们把心中的温暖献给这美丽的生命吧！

国家安全日幼儿园教案篇五

让学生了解和掌握更多的安全常识、自护知识，树立自护意
识。

1、安全教育日的意义并学习民防知识。

2、什么是安全教育日

每年3月的最后一周的`星期一是全国中小学生的安全教育日，
让学生了解和掌握更多的安全常识、自护知识，树立自护意
识。

3、观看视频《湖北襄阳》，了解安全事故的危害。日常生活
中的安全隐患及防护措施。

4、交通安全。哪些违反交通规则的行为，你身边有发生过吗？

（1）如何正确过马路。

（2）认识交通标示。



在校园中有意外受伤的原因及防护措施。

6、食品安全。掌握一定的食品安全卫生知识，做好个人防护。

（1）路边小吃危害大揭密。

（2）生活中的好习惯。

7、人身安全。请同学们说说人身安全包括哪些？

陌生人敲门怎么办？

8、观看视频《小学生民防知识》并学习常用的安全防护知识。

9、学唱安全知识歌。

10、学唱安全知识歌《安全歌曲》，让我们大家一起传播安
全知识。


